1. Укажите  какой  из  приведенных  элементов  назван  в  честь  континента:
А)  In;   Б) Si;   В) Ra;   Г) Аm; 
2. О какой из металлургических баз по производству черных металлов идёт речь: «Крупнейшая в стране по производству стали и проката. Здесь сосредоточены самые большие запасы железных руд страны, однако добываемого коксующегося угля в пределах этой базы не хватает и его завозят из-за границы. В её пределах работает предприятие по бездоменному производству металла»:

А) Дальневосточная; Б) Центральная; В) Сибирская; Г) Уральская.

3. В каком агрегатном состоянии находится вещество, если оно не имеет собственных формы и объема?

А) только в жидком; Б) только в газообразном; В) в жидком и газообразном; Г) только в твердом.

4. Имя учёного, который является автором первой в истории науки эволюционной теории.

А) Ж. Б. Ламарк; Б) Ж. Кювье; В) Ч. Дарвин; Г) К. Линней.

5. Металлический  характер  свойств  элементов  в  ряду  Mg—Ca—Sr—Ba:
А) уменьшается; Б) возрастает; В) не изменяется; Г) уменьшается, а затем возрастает.
6. К северокавказской языковой семье относятся народы:

А) башкиры и черкесы;
 Б) кумыки и карелы; В) карачаевцы и нанайцы; 

Г) адыгейцы и чеченцы.

7. Магнитное поле создается

А) любыми неподвижными заряженными частицами; Б) только движущимися положительно заряженными частицами; В) только движущимися отрицательно заряженными частицами; Г) любыми движущимися заряженными частицами.

8. Первыми живыми организмами на Земле были

А) аэробные гетеротрофы; Б) анаэробные гетеротрофы; В) анаэробные автотрофы; Г) аэробные автотрофы.

9. Химическую символику, которая используется в настоящее время, разработал:     
А) Дальтон; Б) Берцелиус; В)Ломоносов; Г) Лавуазье.
10. Половозрастная пирамида показывает:

А) среднюю продолжительность жизни мужчин и женщин; 


Б) изменение численности всего населения во времени;

В) перевес в процентном соотношении мужчин и женщин разных возрастных групп;

Г) динамику рождаемости и смертности по полу.

11. Суммарный заряд электронов в нейтральном атоме:

А) отрицательный и равен по модулю заряду ядра; Б) положительный и равен по модулю заряду ядра; В) может быть положительным или отрицательным, но равным по модулю заряду ядра; Г) отрицательный и всегда больше по модулю заряда ядра

12. Растения выделяют кислород, образовавшийся:

А) в световой фазе фотосинтеза; Б) в темновой фазе фотосинтеза; В) в течение всего цикла фотосинтеза (световая+темновая фазы); Г) в теплое время года (вне зависимости от света).

13. Не способен гореть в атмосфере кислорода:  

А) оксид углерода II;   Б) метан;  В) водород; Г) оксид углерода IV.
14. Выберите высказывания, которые характеризуют особенности расселения населения по территории России:

А) средняя плотность населения в России 8,3 чел./км2; 

Б) наибольшее число рабочих посёлков построено в районах добычи полезных ископаемых; 

В) основная масса населения РФ сосредоточена на Европейской территории; 

Г) Зона Севера, где проживает всего 9 млн. человек, занимает 64% площади России.
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15. Массивный груз подвешен на тонкой нити 1. К грузу прикреплена такая же нить 2. Если резко дернуть за нить 2, то оборвется:

А) только нить 1; Б) только нить 2; В) нить 1 и нить 2 одновременно; Г) либо нить 1, либо нить 2 в зависимости от массы груза.

16. Какой из перечисленных структурных компонентов клетки является местом сборки рибосом?
А) комплекс Гольджи; Б) хроматин; В) ядрышко; Г) эндоплазматическая сеть.

17. Бор проявляет свойства:
А) щелочного металла; Б) щелочно-земельного металла; В) неметалла; 

Г) инертного газа.
18. Какая из перечисленных станций по производству энергии относится к ПЭС:

А) Паужетская; Б) Пенжинская; В) Калмыцкая; Г) Рефтинская.

19. Звуковые волны могут распространяться:

А) в газах, жидкостях и твердых телах; Б) только в твердых телах; В) только в жидкостях; Г) только в газах.

20. Фотосинтез протекает в:

А) в субчастицах рибосом; Б) на кристах митохондрий; В) на тилакоидах хромопластов; Г) в гранах хлоропластов.

21. «Воде дана волшебная власть стать соком жизни на Земле» - писал о воде великий ученый эпохи Возрождения:

А) Микеланджело; Б) Рафаэль Сакти; В) Леонардо да Винчи; Г) Дальтон.
22. Какой из факторов размещения современных предприятий машиностроительного комплекса России является наиболее важным:

А) транспортный; Б) трудоёмкость; В) наукоёмкость; Г) специализация и кооперирование.

23. Линейная скорость движения тела по окружности увеличилась в 2 раза при неизменном радиусе окружности. Как изменилось центростремительное ускорение тела?

А) увеличилось в 2 раза; Б) увеличилось в 4 раза; В) уменьшилось в 2 раза; Г) уменьшилось в 4 раза.

24. Назовите структурный элемент клетки, стенка которого образована одной мембраной:

А) ядерная оболочка; Б) митохондрия; В) лизосома; Г) хлоропласт.

25. Составьте уравнение реакции горения пропанола и приведите в ответе коэффициент перед формулой кислорода:
А)7; Б) 6; В) 9; Г) 3.
26. Агроклиматические ресурсы способствуют выращиванию твёрдых сортов пшеницы, сахарной свеклы, подсолнечника в:

А) Ярославской и Новгородской областях; Б) Ставропольском и Алтайском краях; В) Хабаровском и Приморском краях;
Г) Пермской области и Республике Марий Эл.

27. Два деревянных бруска, массы которых m1 и m2, скользят по горизонтальной одинаково обработанной поверхности стола. На бруски действует сила трения скольжения F1  и  F2  соответственно.  F1  равна:

А) F2;

Б) 2F2;
В) F2/2;
Г)  4F2.

28. Клеточный уровень организации совпадает с организменным у:
А) бактериофагов; Б) простейших; В) вирусов; Г) многоклеточных.

29. Сколько примерно веществ содержится в выхлопных газах двигателей внутреннего сгорания:
А) 200; Б) 50; В) 1000; Г) 350.
30. Какая из отраслей лесной промышленности наиболее тесно связана с потребительским фактором:

А) деревообработка; Б) лесозаготовка; В) целлюлозно-бумажная промышленность; Г) лесопиление.

31. Мяч бросают вертикально вверх с поверхности Земли со скоростью v.  Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. При увеличении массы бросаемого мяча в 2 раза при прочих неизменных условиях высота подъема мяча:

А) увеличится в
[image: image7.emf]раза; Б) увеличится в 2 раза; В) увеличится в 4 раза; Г) не изменится. 
32. От преимущественно биологической эволюции к преимущественно социальной перешли:
А) кроманьонцы; Б) неандертальцы; В) синантропы; Г) питекантропы.
33. Эту кислоту получили в 1784 году из цитрусовых. В настоящее время применяется более дешёвое сырьё – свекла. Кислота используется как пищевая добавка:
А) уксусная;   Б) лимонная;   В) щавелевая;   Г) олеиновая.
34. Какая из перечисленных отраслей пищевой промышленности РФ более других ориентирована на сырьё:

А) сахарная; Б) молочная; В) мясная; Г) макаронная.

35. При ремонте электроплитки ее спираль укоротили в 2 раза. Как изменилась мощность электроплитки?

А) увеличилась в 2 раза; Б) увеличилась в 4 раза; В) уменьшилась в 2 раза; Г) уменьшилась в 4 раза.  

36. Чужеродные тела и их яды – это:
А) ферменты; Б) антитела; В) антибиотики; Г) антигены. 

37. Какая часть запасов нефти остаётся в отработанных месторождениях?

А) 50 – 55%;   В) 30%;   В) 80%;  Г) 40%.
38. Какая из перечисленных стран мира не относится к странам с федеративным устройством:

А) Исламская Республика Пакистан; Б) Боливариа́нская Республика Венесуэла; В) Объединенные Арабские Эмираты; Г) Многонациональное Государство Боливия.

39. В лифте, движущемся вверх равноускоренно из состояния покоя, стоит ящик. Модуль веса ящика:

А) равен модулю силы тяжести; Б) больше модуля силы тяжести; В) меньше модуля силы тяжести; Г) увеличивается с увеличением скорости лифта.

40. Споры бактерий отличаются от спор грибов тем, что:
А) образуются в результате полового размножения; Б) служат приспособлением для перенесения неблагоприятных условий; В) необходимы для размножения; Г) выполняют функции дыхания и питания.

41. Биологически значимый элемент, содержащийся в рыбе, чесноке, дыне, моркови, капусте, овсе, хурме, горохе:

А) фосфор; Б) йод; В) железо; Г) калий.
42. Укажите, какая из перечисленных ниже стран входит одновременно во вторую пятерку стран и по размерам территории, и по численности населения:

А) США; Б) Индия; В) Бразилия; Г) Австралия.

43. На коротком плече рычага укреплен груз массой 50 кг. Для того чтобы поднять груз на высоту 4 см, к длинному плечу рычага приложили силу, равную 100 Н. При этом точка приложения этой силы опустилась на 25 см. Определите КПД рычага.

А) 12,5%;

Б)  32%;
В)  80%;
Г)  125%.

44. Вены - это кровеносные сосуды, по которым кровь движется:
А) артериальная;   Б) венозная;  В) к сердцу;  Г) от сердца.    

45. Это всем известное вещество является самым безвредным для человека антисептиком. Однако, антисептические свойства его довольно слабые. Зато оно совершенно необходимо организму. Какое это вещество?

А) уксус; Б) марганцовка; В) поваренная соль; Г) этиловый спирт.  

46. В состав Государств-членов Содружества наций, не входит страна:

А) Канада; Б) Нигерия; В) Сингапур; Г) Алжир.

47. Мяч массой 100 г свободно падает на землю с высоты 5 м, затем отскакивает и поднимается на некоторую высоту.  Чему равна высота, на которую поднимется мяч, если его импульс при ударе о землю изменился на 0,2 Нс?

А) 3,2 м;

Б)  1,8 м;

3)  2 м;

4)  18 м.

48. Активный искусственный иммунитет возникает:
А) после введения лечебной сыворотки; Б) после введения вакцины; В) после перенесенного заболевания; Г) все ответы верны.

49. Назовите самую кислую кислоту. Если известно, что она не содержит   кислород:

А) соляная; Б) йодоводородная; В) фтороводородная; Г) сероводородная. 

50. К количественным сдвигам на политической карте мира можно отнести:

А) падение монархии в Эфиопии, провозглашение республики в 1974 г.;  

Б) покупка Аляски Северо-Американскими Соединёнными Штатами в 1867 г.; 

В) получение Канадой статуса доминиона в 1867 г.; 

Г) провозглашение Королевства Португалия республикой в 1910 г.;

51. [image: image5.emf]Тело падает из состояния покоя. Какой из графиков зависимости модуля скорости v от времени t соответствует этому движению относительно Земли, если сопротивлением воздуха можно пренебречь?

52. Мономерами РНК являются:
А) аминокислоты; Б) нуклеотиды; В) дезоксирибоза; Г) азотистые основания.

53. В организме северных оленей содерхание ртути в 10-100 раз больше, чем в организмах животных умеренных широт.  Это обусловлено способностью некоторых растений концентрировать тяжелые металлы. Какие это растения?
А) лишайники;  Б)  мхи;   В)  ели;   Г)  лиственницы.
54. Что такое революционный путь в развитие техники и технологии:

[image: image6.emf]А) уничтожение устаревшего оборудования; Б) совершенствование имеющейся техники; В) замена неквалифицированных кадров на квалифицированные;  Г) создание принципиально новых технологий.

55. На рисунке представлен график зависимости скорости велосипедиста от времени. За первые  4  с движения модуль импульса велосипедиста увеличился

А) в 4 раза;   2)  в  5  раз; 
3)  в  16  раз;
4)  в  25  раз.

56. Участок ДНК, в котором содержится информация о структуре одного белка:

А) геном; Б) ген; В) код; Г) кодон.

57. Наличие ионов этого металла в организме человека препятствует   появлению отеков. Назовите этот металл:
А) натрий; Б)  железо; В) медь; Г)  калий.  

58. Какая из аббревиатур экономических группировок соответствует названию «Северо-Американское соглашение о свободной торговли»:

А) АСЕАН; Б) НАФТА; В) ЛАИ; Г) ОПЕК.

59. В таблице представлены результаты измерений массы m, изменения температуры ∆t и количество теплоты Q, выделяющегося при охлаждении цилиндров, изготовленных из меди или алюминия.

	
	Вещество, из которого

изготовлен цилиндр
	m, г
	|∆t|, 0С 
	Q, кДж

	Цилиндр №1
	Медь
	100
	50
	2

	Цилиндр №2
	Медь
	200
	100
	8

	Цилиндр №3
	Алюминий
	100
	50
	4,5


На основании проведенных измерений можно утверждать, что количество теплоты, выделяющееся при охлаждении:

А) зависит от вещества, из которого изготовлен цилиндр; Б) не зависит от вещества, из которого изготовлен цилиндр; В) увеличивается при увеличении массы цилиндра; Г) увеличивается при увеличении разности температур.

60. Какое из названных химических соединений не является биополимером?
А) белок; Б) глюкоза; В) ДНК; Г) целлюлоза.
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